



根据世界银行国民经济核算数据，中国澳门2019年人均GDP高达8.62万美元，排名世界第二。

广纳天下英才

辽宁人孙世勇比林好庭晚两年到澳门威尼斯人工作。此前，他在大连某外资酒店的厨房、前厅和礼宾部都干过，积累了丰富的酒店经验。早在2005年的时候，孙世勇就有同事参加了澳门威尼斯人在内地的招聘会，第二年去了澳门工作。孙世勇听说，澳门的薪资比内地高很多。“我们当时在大连的薪水只有2000多元人民币，但到了澳门有8000多元人民币。”因此，当2006年澳门威尼斯人又在内地招人时，一句粤语也不会说的孙世勇毛遂自荐，顺利在2007年的夏天到澳门威尼斯人酒店开启了自己事业的第二春。

2008年，澳博、永利、银河、美高梅、新濠博亚、威尼斯人全数投入运营，此时的澳门经济已经实现腾飞。

“当时的威尼斯人是澳门第一个综合度假区，我们在开业前接受了几个月的培训，获益良多。”孙世勇对《新民周刊》感慨道。

2006年，澳门博彩业总收入超过了美国的拉斯维加斯，澳门就此成为世界第一赌城。也是在这一年，澳门总人口第一次突破50万，其中增加大部分人口就是外来劳动者。

为了让澳门居民更有获得感和幸福感，从2008年开始，特

辽宁人孙世勇（右）在澳门工作15年，并在这里娶妻生子、读书深造。



区政府几乎每年都会向永久性居民和非永久性居民分别发放红包，金额从数千元到上万元不等。

如今，澳门总人口为67.7万人，其中外地雇员16.2万人，孙世勇就是其中之一。他也没想到，自己会在这座城市工作生活整整15年，并在这里娶妻生子、读书深造。

让孙世勇能够安心留在澳门的原因，不仅是这里的福利待遇，还在于这是一座非常包容的城市，每一个外来者都能在这里找到适合自己的位置。“2015年，金沙中国新开了康莱德酒店，我就从威尼斯人酒店转过来。又过了两年，康莱德酒店礼宾部有一个升职的机会，想不到就给了我。然后，我又去参与了假日酒店和伦敦人酒店的筹备工作，一路下来真的很有成就感。”

十几年来，孙世勇基本上都在不同酒店的礼宾部工作。让他印象最深的是，有一位新加坡的客人来入住前，就提出希望澳门酒店方面帮他找一下广东中山的老家村子。由于老人很小就背井离乡，提供的老家信息很少。为此，孙世勇和同事们花了很多精力找到了村子，并安排租车送老人回去，老人找到了当年的发小，还捐了一些钱给自己的家乡。“只要是客人的需求，我们尽量去满足，就好像电视剧里演的那样。”孙世勇自豪地说。

在澳门，孙世勇这样的人有很多。他们为四方来客提供宾至如归的服务，让澳门的酒店在华人圈有口皆碑。

点亮本土青年的梦想

和孙世勇同一年进入金沙中国的还有澳门本地姑娘李凯雯。从澳门大学博彩管理专业毕业后，她就进入金沙中国工作，如今已是营运发展部总监。她对《新民周刊》表示，她的职业生涯是从基层的荷官做起，在五年内晋升为经理。“我要知道每个岗位是怎样的，可能存在什么问题，管理层这样才能更好地帮助企业去改进和完善。”正因为有这样的服务意识，金沙中国在澳门的威尼斯人、巴黎人、伦敦人和康莱德等酒店成为游客去澳门打卡的首选地之一。